

Posudek na diplomovou práci

Jméno a příjmení studenta: Matěj Pošar

Obor: japanologie

Téma práce: ZENOVÝ MISTR DÓGEN A JEHO KONCEPT BUDDHOVSKÉ PODSTATY V KONTEXTU VÝVOJE BUDDHISTICKÉ NAUKY, ÚDV, FF UK v Praze, 2008, 86 s.

Vedoucí práce: Prof. Dr. Zdenka Švarcová

Diplomová práce Matěje Pošara se týká japonského zenového mistra Dógena (1200-1253), jedné z nejdůležitějších a nejslavnějších postav buddhismu. Pan Pošar se zaměřil na Dógenův koncept buddhovské podstaty (*buššó*) a pokusil se jej vyložit v širším buddhistickém kontextu. Proto se v první části zabývá poměrně podrobně základními naukami raného buddhismu a abhidharmy. Dále pak filosofickými naukami buddhistických škol madhjamaka, jógáčára, tathágatagarbha a důležitými texty, jako byly *Probuzení víry v mahájánu a Lankávatárasútra*. Velkou pozornost věnuje autor také důležitým čínským buddhistickým školám chua-jen a tchien-tai. V druhé části se zabývá už samotným Dógenem a interpretací jeho textu *Buddhovská podstata (Buššó)*.

Hodnocení:

Autorův výklad je srozumitelný, práce je dobře členěna. Autor vystihl hlavní myšlenky Dógenovy nauky, která je velmi složitá a obtížná k pochopení. Podařilo se mu ji zpřístupnit a podat srozumitelným způsobem. Velmi kladně také hodnotím velký rozsah práce, i když části pojednávající o raném buddhismu mohly být celkově kratší, aniž by to

ubralo na celkovém porozumění Dógenově nauce. Velmi přesvědčivě zněly také autorovy výhrady ke kritickému buddhismu.

Po formální stránce je práce rovněž dobrá, bez většího množství pravopisných chyb a jazykových neobratností. Pouze mi vadilo chybné prepisování názvů škol, např. jógačára místo jógáčára, mádhjamaka místo madhjamaka a taky se nepíše Nágardžuna ale Nágárdžuna. Takových chyb by se měl autor vyvarovat. Autorova práce s prameny je podle mého názoru na solidní úrovni. Velmi kladně hodnotím autorovu samostatnost a schopnost orientace v dané problematice. Proto doporučuji přijetí této diplomové práce k obhajobě a hodnotím ji jako *výbornou*.

V Praze 20. 5. 2008

PhDr. Jiří Holba, Ph.D.

